

未成年人思想道德建设

践行社会主义核心价值观·乡风文明

新邵交警:进校进村话安全

邵阳日报讯(记者 艾哲 通讯员 吴艳红 邓凭凭)为切实提高辖区“一老一小”群体“知危险,会避险”安全防护能力,5月11日,新邵交警走进大新镇,联合大新镇镇政府相关工作人员,针对性地对农村地区老年人、学生群体开展道路交通安全知识宣传,用心呵护“一老一小”的出行安全。

在大新镇社区活动中心,宣教民警针对大新镇农村临水临崖山区公路多、老年人群体交通意识淡薄等特点,通过宣讲警示案例、发放宣传资料,观看警示片等宣讲方式,为当地群众细

心讲解道路交通安全法规、出行注意事项及交通违法危害,重点强调酒驾醉驾、超员、超载、无牌无证、不戴安全头盔以及乘坐农用车等行为的危害性,督促群众摒弃交通陋习,养成安全文明出行的良好习惯。

在大新镇中学,民警给该校100多名学生送上“知危险,会避险”交通安全教育课,针对大新镇学生的出行特点,通过讲解《道路交通安全法》相关知识、发放交通安全宣传单、面对面与学生们开展互动宣传等方式,就“一盔一带”的重要性以及如何正确佩戴安全头盔、系好安全带等道路交通安全

常识深入浅出地进行了讲解,让学生们了解什么年龄才可以骑行电动车和摩托车、骑行佩戴安全头盔等交通安全知识。引导学生们在日常出行中一定要自觉遵守交通安全规则,用自己的实际行动影响和带动家人及身边人遵守交通安全法律法规,做一个安全文明的学生。

据了解,新邵公安交警将结合“法润平安,文明相伴”主题,持续深化交通安全宣传力度和精度,尤其针对“一老一小”等特殊群体,开展更具针对性、实效性的宣传活动,为人民群众平安出行保驾护航。

整治人居环境 创造美好生活

邵阳日报讯(记者 傅畅 通讯员 尹华栋)“垃圾少了,环境好了,空气清新了,老百姓的生活质量也随着提高了,日子越过越舒心。”5月12日,洞口县茶铺茶场管理区八角山社区居民夏文海漫步在社区巷道,眼见社区道路干净整洁,树影斑驳,芳草茵茵,不禁发出如是感慨。

近年来,八角山社区以改变村容村貌、树立文明乡风为目标,扎实推进农村人居环境整治工作,着力提升社区颜值,为全面推进乡村振兴赋能铸魂。该社区充分发挥党组织引领作用,注重党员干部头雁效应,细化分解目标、压紧压实职责,以“机关领导包村、社区干部包组、组长包户”的工作形式,实行定人员、定职责、

定区域的卫生整治方法,责任明确到人。该社区把握工作时效,开展网格化管理,全员上阵、人人参与美丽乡村建设。

八角山社区将房前屋后卫生纳入“门前三包”责任,党员网格员、组长等带头走在前、做表率,将人居环境整治纳入村(居)规民约,引导村(居)民自我教育、自我管理、自我服务、自我监督,提高群众主人翁意识。同时,该社区充分运用微信群、微信公众号、村村响大喇叭以及线下入户动员等多种方式,大力宣传开展人居环境整治的重要性,引导群众增强卫生意识和文明意识,并组织开展“美丽庭院”“美丽家庭”等评选活动,营造“比学赶超、创优争先”的良好氛围。

大祥区翠园街道:筑牢防溺水生命防线

邵阳日报讯(记者 袁进田 通讯员 曹思妍)为进一步加强学校防溺水安全教育和普及防溺水救护知识,让学生远离溺水伤害,安全度夏,5月13日上午,大祥区翠园街道联合翠园小学和社区医院,开展防溺水演练。

此次活动采取知识讲座和场景演练相结合的方式进行。活动现场,翠园小学千余师生共同学唱防溺水

歌曲。随后,学校老师向学生们讲解夏季游泳安全常识、如何防止溺水事故发生、遭遇溺水时如何自救与互救等知识,加深学生对溺水危险性的认知。

现场模拟过程中,社区医生为学生讲解心肺复苏的具体要领,并邀请学生上台进行模拟实操,引导教师们学习掌握心肺复苏急救技能。学生们学习热情高涨,积极参与现场模拟急救。此

外,社区医生还对溺水施救过程进行了现场演练,教会学生们运用长竹、绳子等物品,为溺水者提供帮助。

此次活动,增强了学校师生的安全防范意识,让孩子们学会了防溺水和自救互救重要知识。据了解,翠园街道将持续开展防溺水宣传教育活动,加强重点水域巡查,加大学生走访力度,筑牢防溺水生命防线,为学生健康成长保驾护航。

做好垃圾分类宣传 践行低碳环保理念

邵阳日报讯(记者 袁进田 通讯员 邓伟)5月14日,北塔区新滩镇街道联合新滩社区,在新兴花苑小区文化广场开展民主协商与垃圾分类宣传主题活动,向广大居民宣传垃圾分类知识。

在垃圾分类展台,居民们有序排队咨询相关的垃圾分类管理办法和绿色账户使用方法,领取垃圾分类宣传材料和垃圾袋等宣传小礼

品。志愿服务活动现场,共计发放生活垃圾分类减量办法、绿色账户使用手册等宣传材料近120份,服务群众100余人。

此次活动得到了广大居民的欢迎,同时提升了广大居民垃圾分类的参与率,增强了居民低碳环保的理念。

文明健康·绿色环保

传承美德 引领风尚

大祥区第一中学举办2024年第二季度“新时代好少年”宣讲活动

邵阳日报讯(记者 袁进田 通讯员 吴金灿 银振华)5月14日,大祥区第一中学举办2024年第二季度“新时代好少年”宣讲活动。此次活动,旨在通过分享先进事迹,进一步弘扬社会主义核心价值观,展现新时代少年风采,激励全校学生争做有理想、有道德、有文化、有纪律的新时代好少年。

活动现场,学生们聚精会神地聆

听优秀学生的宣讲。宣讲团成员结合个人经历和身边故事,生动地讲述了新时代好少年的内涵与要求。他们中有勤奋好学、品学兼优的学霸,有热心公益、乐于助人的小志愿者,还有勇于创新、敢于挑战的科技小达人。这些优秀学生的事迹深深打动了在场的每一位听众,大家纷纷表示要以他们为榜样,努力提升自己的综合素质。

活动结束后,学校对在学习、品德、实践等方面表现突出的“新时代好少年”进行了表彰,以此激励全校学生向他们学习。

此次“新时代好少年”宣讲活动,激发了学生争做新时代好少年的热情和动力,激励学生们以更加饱满的热情和更加坚定的信念,迎接新的挑战,为实现自己的人生价值、践行社会责任而努力奋斗。

走进校园“话”安全 传递知识护成长

邵阳日报讯(记者 傅畅 通讯员 李良高)5月11日,大祥区雨溪街道交通站工作人员走进雨溪中心完小,开展交通安全精准宣传进校园活动。

活动现场,工作人员向学生们介绍了常见的交通标志标识等方面的知识和出行注意事项,用“一问一答”的形式,引导学生们安全乘车、行走,知危险会避险,安全文明出行。教育引导学

生们时刻牢记交通安全,自觉遵守交通法律法规,做一名交通知识的宣传者。

本次活动,让学生们充分认识到了遵守交通规则的重要性,提高了自身“知危险、防危险、会避险”的安全防范意识。

培育和践行社会主义核心价值观

将爱洒进每一个学生心里

——记邵阳市第十中学教师李倩

邵阳日报记者 罗俊

三尺讲台育英才,一支粉笔写人生。这是邵阳市第十中学教师李倩的日常写照。10多年来,她凭着对教学的一份执着、一颗初心,诠释了教师的价值。

爱岗敬业 潜心教学

李倩把每一节课都当作参赛课来准备,力争把每一节课都上成优质课。她的教材、备课本上全部都是密密麻麻的笔记。在课堂上,她注重培养学生思维的灵活性、敏捷性、独创性,鼓励学生乐学善学,积极为学生营造宽松和谐的英语教学氛围。

因为教学有方法,在学校教学比武中,李倩先后十次获得一等奖。2018年,她在邵阳市初中英语核心素养教学大赛中荣获一等奖,并在湖南省集体备课大赛中屡次获奖。她撰写的论文《基于个性化教学视角下的初中英语分层教学策略优化思考》,获得省级一等奖。

倾注爱心 点燃梦想

担任班主任工作这几年,李倩十分重视学生的品德教育。不管面对什么样的学生,她都施之以爱、晓之以理、动之以情。在担任377班班主任期间,班上有一名小华(化名)的女生,因患有脑瘤不能做操,不能上体育课。因为化疗,还经常戴着帽子来校上课。因为这事,小“爱”的阳光,让每一朵花都有绽放的机会。”为了让小华变得开朗,李倩利用课间时间,带着同学主动找小华聊天,小华因病无法按时到校上课时,李倩总会挤出时间,为小华补课。休息时间,李倩会定期去小华家访,与小华父母沟通,了解其在家里的情况。此外,她组织师生献爱心,为其提供物质上的援助。在老师、同学、家长的关心下,小华变得开朗了,学习也进步了。

李倩把爱的阳光洒进每一个学生的心理,陪伴学生成长。她所带的班级多次被评为文明班级。



5月12日,北塔区新时代文明实践中心、北塔区民政局、北塔区未保办举办“邂逅非遗,浸润童心”未成年人思想道德建设主题教育实践活动,组织青少年开展非遗漆扇DIY制作,推动青少年非遗知识普及,传承中华优秀传统文化。图为活动现场。

邵阳日报记者 伍洁 通讯员 陈大斌 王邱云 摄影报道